WM 11.4. OCHOBHEIE METOARE

MHTETMPOBAHWA

1. HenocpedcmeeHHoe |

UHMezpupoeaHue

o

Belunc/ieHHe HHTErpaJioB ¢ MOMOIILI0 OCHOBHBIX | |

CBOMNCTB

HeonmpeaeJeHHOI0 HMHTerpajJa u
TA0JIU I bI HHTErpaJjion Ha3bIBaeTCHA | |
HEMOCPEJACTBEHHBbIM  WJM __ 3JIEMEHTAPHbIM

NMHTCIPUPOBAHUEM.




[Ipumepabi.

Bviuucaumeo unmezpaiibol.

<>

I(Zsinx+ 6 —3x")dx




PeuweHue:

I(2sinx+6—3x2)dx =
— stinxdx+I6dx—IBx2dx =
— ZJ‘sinxdx+6J.dx—3J‘x2dx =

= -2cosx+6x—x>+C
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dx
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J-3x4—x3+x+2
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PeuweHue:

J-3x4—x3 +x+2
2

dx =

X

:I(sz —x—|—l+2ijdx:
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=3J‘x2dx—“.xdx—l—‘[ldx—l—2‘[i2dx=
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PeuweHue:

J‘[ 22 -sin” £jcz’xz
x- +1 2

— 2_[ x21+1 dx+jsin2§dx =

1
= 2arctgx + .[5 (1-cosx)dx =

1 1 .
=2arctgx +—x——sinx+C
2 2




1 2. Memod 3ameHs! nepemerHol |
Unu Memod nodcmaHoeKu

MeToa  3aMeHbI _ NEPEMEHHOW  ONHUCHIBACTCSH
(popmy.ioin:

~N

[ f()dx = [ f(o(0)- ¢ ()dt
>

J




Ine x=p(®) — dynxnus, muddepenuupyemas na |
paccMaTpMBaeMoOM IPOMEKYTKe.

IlokaxxeM cnpaBeIMBOCTH 3TOU (POPMY.JIbI.

HauaeM nMpou3BOAHYIO IO 7 OT JICBOM U IPABOH
yacTu BbIpaxeHus (1):

([ x)ax) =([f(dx) -x, = f(x)-9'(2)

/
{

= (o)) ¢'(t) = f(x)-¢'(1)

([ fion-0'®at)




IHoanyuunau OIUHAKOBBIN pe3yJbrar,
CJICIOBATEJILHO IO CJEJACTBUI0O U3 TeopeMbl
Jlarpanka JeBags M mnpaBasg  4acTH
BbhIpaskeHUsl (1) oTIMYAKOTCH HA HEKOTOPYIO
MOCTOSTHHYIO.

T.x. camMum  HeompeaejeHHbIE  HHTErPaJibl
onpeaeJeHbl ¢ TOYHOCTHIO 10 MPOU3BOJIBHOIO
MOCTOSTHHOI'0 CJIAaraeMoro, To 3Ty MOCTOAHHYIO
MOKHO OIIYCTHUTD.

T.00,

| fdx = | f(@@®)-@'(t)dt




HoayyenHnas  ¢opmyja  NOKa3bIBAECT, 4TO
epexoass K HOBOM IEPEeMEHHOM, J0CTATOYHO
BBINOJTHUTD 3aMeHYy [EpEeMEHHOU B
IOABIHTEIPAJIBHOM BbIPAKEHUMU.

YiayHass 3aMeHa INEPEMEHHOU I03BOJISET
VIPOCTUTH HCXOAHBIM HHTErPpajl U B
HEKOTOPBIX  CJy4YassiX CBeCTH €ero K
TA0JIMYHOMY.




[ Ipumepabi.

Bviuucaumeo unmezpaiibol.

<>

J. x(x—1)"dx




PeuweHue:

x—1=t¢
jx(x—l)lzdx= x=t+1 =
dx = dt

= [t +1)-1%dt = [1?dt + | 1" dr =

14

113 _1\l4
+t +C:(x ) +(x D +C

13 14 13 14




<>

_[Sin4 X - COS xdx




PeuweHue:

4 siIn x = ¢
fsm X - COS xdx = —

— dt = cos xdx
dt

1 1 .
:-’.t4dt:§ts +C:§SIHSX+C




lfeopemMa.

Q

IHycmo F(x) — nekomopas
nepeooopasznasn 0asa pynkuuu f(x).

Tocoa

1

jf(kx+b)dx:;F(kx+b)+C

J




[ IpbumMmepb].

Bviuucaumeo unmezpaiiol.

<>

J‘%/3—xdx




PeuweHue:

_[3\/3—xdx=

f=—1
h=3

3 4
=—3-x)+C
;379




4x +3

dx




PeuweHue:

j 1 de= :lln|4x+3|+C |
4




3. AHMmespuposaHuUue
o Yacrmsim

Teopema.
3 )

Ilycmo ¢ynkuyuu u(x) u v(x)
onpeoesiensl u oupghepenuyupyemolt Ha
npomesxccymke X u (pynkuus

u'(x) - v(x)

umeem nepeooopasHyro Ha IMoOM
G npomedcymke.




Tozoa ¢pynkuus

V'(x) - u(x)

moosice umeem nepeoodpasHyIo Ha

IMOM BRPOMENHCYMKE U cnpaeedfluea

G dopmyna

ju(x) V(X)dx =u(x)-v(x)— j v(x)-u'(x)dx




[loka3amesbcmeo:

HauaeM MNpPOU3BOAHYI0 NPOU3BEACHUSA TAHHBIX
(pyHKIHA:

(u(x) V(%)) = u'(x) - v(x) + u(x) -V (x)

OTCIOI[a BbIPpaka€M BTOPOC CIaracmMoc B npaBoﬁ !
JaCTH BbIPA’KCHU I .

u(x) V() = (u(x) - v(x)) —u'(x) ()




CiaaraemMble B  NpPaBOM  4YaCTH  HMEKOT
IEPBOOOPA3ZHYI0 HA MPOMEKYTKeE X 10 YCJIOBHIO
TE€OpeMbl, CJeI0BATEJIbHO, JieBasl YaCThb TOXKE
NMeeT MEPBOOOPA3ZHYI0 HA 3TOM IPOMEKYTKE H
HHTErPUPYS PABEHCTBO, HMEEM:

/

f u(x)-v'(x)dx = [(u(x) - v(x)) dx - j u'(x) - v(x)dx
u(x) - v(x)

v

I u(x)-vV'(x)dx =u(x) v(x)— J u'(x)-v(x)dx




I1oCKOJIBKY
u'(x)dx = du
Vi(x)dx = dv

To mocjieqHee paBeHCTBO YACTO 3alIUCHIBAIOT B
BH/IC:

ju-dv:u-v—jv-du

¢hopmMyna uHmMeapuposaHus
110 Yacmsam




[ipumepabi.

Bviuucaumeo Unmezpaibol.

<>

jx - e’ dx




PeuweHue:

J‘x.exdx: u=x dv:ed.x:

du = dx v=e¢"

:x-ex—jexdx:x-ex—eerC




j In xdx




PeuweHue:

u=1nx dv = dx
Ilnxdx=du:ldx v=ux |
X

=x-lnx jxdxzx-lnx—x+C
. —




<>

sz . COS xdx




PeuweHue:

u=x’ dv = cos xdx

J.xz - COS Xdx = . =
du = 2xdx y=sS8Inx

2 .
=X -cosx—j2x-smxdx:

u=x dv=sinxdx

du=dx v=—cosx

2
=X -cosx+2x-cosx—2jcosxdx:

2 c
=x"-cosx+2x-cosx—-2smmx+C




MoxHO MOKa3arh, yTo (opmyia
HHTErPUPOBAHUS MO YACTAM NPUMEHHMA A
CJICAYIOIIUX TUIIOB MHTEIPAJIOB:

j x" -eTdx J x" - sin mxdx

j x" - cos mxdx _f x* - In" xdx




j x* - arcsin xdx j x* - arccos xdx

j x" - arctgxdx j x" - arcctgxdx

I'ne a, m, k — nericTBUTE/ILHBIEC YHCJIA, 1 — LEJI0€
MOJIOKUTEJIBLHOE YUCJIO.




